
KANIT YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
Adres  : Meşrutiyet Cad. No:29/17 06420 Y.Şehir / ANKARA     Y.M.M.  : Sakıp ŞEKER 

Vergi Dairesi      : Çankaya V.D.         Bağlı Olduğu Oda : Ankara YMM Odası (861)  

Vergi Kimlik No: 4960020316         Sicil No           : 06102016 

Tel : (312) 417 05 96-418 68 29-418 68 43       Mühür No           : 898 

Fax : (312) 417 66 73          E-mail           : kanit@kanitymm.com.tr               

SİRKÜLER NO : 2012/16     Ankara, 27.06.2012 

 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN 

DİKKATİNE ! 

 

 Bilindiği gibi 6102 sayılı Yeni Türk Ticaret Kanununun yürürlük tarihi TBMM tarafından 

uzatılmadığı taktirde 1 Temmuz 2012 tarihinden itibaren yürürlüğe girecek. Bazı maddelerinin 

değiştirilmesi konusundaki Kanun tasarısının da bugün itibariyle akibeti belli değil. 

 Yeni Türk Ticaret Kanununa göre anonim şirketlerde hamiline yazılı hisse senedi basımı belli 

prosedürlere bağlanmış bulunmaktadır. Yönetim kurulu kararının alınması, noter tasdiki ve ticaret 

sicili gazetesinde yayımlatılması, (internet sitesine konulması, delikli senet bastırılması gibi) (6102 

Sayılı Kanun, Mad:486) Nama yazılı senetlerin basımı konusunda kanunda bir prosedür 

öngörülmemiştir. Ancak yönetim kurulu kararı alınmasında fayda vardır. 

 Taahhüt borcu tamamen ödenmedikçe hamiline yazılı hisse senedi veya ilmühaber 

çıkarılamaz. (6762 sayılı TTK, Mad:409-413) 

 Yeni TTK’na göre hamiline yazılı hisse senetlerinin pay bedelinin tamamen ödenmesinden 

itibaren 3 ay içinde çıkarılması zorunludur. Azlık istemde bulunursa nama yazılı pay senedi bastırılıp 

tüm nama yazılı pay senedi sahiplerine dağıtılması zorunludur. (6102 sayılı TTK Md:486) Nama yazılı 

pay senetlerinin şirketin pay defterine kaydedilmesi gerekir.(Md:487/2) 

 Henüz hisse senedi veya ilmühaber bastırmayan şirketlerin ilmühaber veya hisse senetlerini 1 

Temmuz 2012 tarihinden önce bastırmasında yarar bulunmaktadır. Hisse senetlerinin bastırılması pay 

devirlerinde değer artış kazancının vergiye tabi olup olmaması yönünden de önemi bulunmaktadır. 2 

yıldan fazla süre elde tutulan hisse senetlerinin elden çıkarılmasından doğan kazançlar gelir vergisine 

tabi değildir.  

Saygılarımızla. 
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